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Hoja de datos

Con esta ayuda de seleccion calculara
el amortiguador adecuado para cada
uso concreto.

Al seleccionar el amortiguador adecua-
do se recomienda proceder de la
siguiente manera:

Al seleccionar un amortiguacion para
su aplicacion concreta, ha de tener en
cuenta no superar los siguientes
valores:

La velocidad (angular) necesaria en las
formulas corresponde a la velocidad a
la que se produce el impacto en el
amortiguador. Esta velocidad depende
de la dindmica del elemento impulsor,
por lo que resulta dificil de determinar.

Es mejor determinar la velocidad
media (v, = s/t 0 W, = ¢/t).

Para el calculo son necesarias las
siguientes formulas:

Para los movimientos giratorios rige de
forma adicional:

Se han utilizado las siguiente
abreviaturas:

1. Determinar los siguientes factores

que actian en el momento del
impacto

- Fuerza (A)

- Masa equivalente mes

- Velocidad del impacto (v)

- Consumo energético admisible
por carrera:

Winin= 25 %

Wia, =100 %

- Consumo energético
recomendado por carrera:

Wopt, = 50 %... 100 %

Para no dafiar el actuador, el calculo
debera efectuarse con los siguientes
valores por motivos de seguridad:

v =1,25..2v,

w =1,25..2w,

Valores de referencia aplicables a
movimientos lineales:

Factor 2 con carrera < 50 mm,

factor 1,5 con carrera> 50 mmy
<100 mm,

factor 1,25 con carrera> 100 mm.

A=F+G

A=F+mxgxsina

Woes = 1/2Xxm X V2 + AXS ¢ Wiy
Wi = Wes, x carrera / hora ¢ Wipay.

mers.=1/R2
v=wxR
A=M/R+mxgxsinaxa/R

A =fuerza adicional =F + G [N]

F =fuerza del cilindro menos
fuerza de friccion [N]

G =fuerza debida al peso
=mxgxsina

Casos especiales:
a  =0° movimiento horizontal
G=0

a =90° movimiento descendente

G=mxg
a  =90° movimiento ascendente
G=-mxg

2. Seleccionar el amortiguador de
los graficos de las siguientes
paginas.

3. Comprobar el amortiguador selec-

cionado tomando como base la
energia de amortiguacion max.
(Wmax.)

- Energia max. requerida por hora

- Energia max. residual

- Fuerza max. de impactoen la
posicion final

Puesto que la velocidad (angular) se

aplica de forma cuadratica en el calcu-

lo, el error que cabe esperar aumenta
considerablemente. Por ese motivo, el
calculo Gnicamente puede tenerse en
cuenta de forma aproximada. Sin em-
bargo, debido al factor de seguridad,
estd garantizado que el amortiguador
seleccionado no sea demasiado pe-
queno.

v =velocidad de impacto [m/s]

Mers = Masa equivalente [kg]

g =aceleracion por fuerza de
gravedad 9,81 [m/s?]

s =carrera del amortiguador [m]

a  =angulo de incidencia [°]

W, = trabajo de amortiguacion/

carrera [J]

W, = trabajo de amortiguacion/
hora [J]

=> Internet: www.festo.com/catalogue/...

J

=momento de inercia de la masa
[kgxm?

= distancia entre el punto de giro
de la masay el amortiguador [m]

=velocidad angular [rad/s]

= par de accionamiento [Nm]

= distancia entre el centro de gra-
vedad de la masay el eje de giro
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Ejemplo de configuracion para un movimiento lineal

En el siguiente croquis se muestra por
medio de un ejemplo el procedimiento
de seleccion de un amortiguador:

A =F+mxgxsina
=190N +50x9,81xsina
=537N

Mes. =M =50kg
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Para seleccionar los amortiguadores de los graficos (véanse las horas de datos),
para la fuerza (A) es determinante la primera curva situada a la derecha de la in-
terseccion de la masa equivalente (my) y la velocidad del impacto (v). Al aumen-
tar la fuerza adicional, las curvas se desplazan hacia la izquierda.

Para cada amortiguador se indican tres curvas de fuerza. Los valores intermedios

Prueba:

Wees, =1/2xmxv2+AXs
=(1/2x50x1,52+
537x0,04) Nm=78)

m =50kg
v =1,5m/s
a =45°

F =190N

(@ 20 mm con p = 6 bar,
1800 carreras por hora)

Para la aplicacion anterior son aptos
los dos amortiguadores.

Otros criterios de seleccion son la
capacidad de ajuste y el tamafio.

deben calcularse realizando la media. Segiin muestran los graficos, entran en W, =Wg x carreras/h
consideracion los amortiguadores DYSR-25-40y YSR-25-40-C. =78Nmx 1800
Ahora ha de determinarse si no se superan el trabajo de amortiguacion admisible =140000)
(Wp.x) y €l trabajo de amortiguacion por hora (Wy,p,,). Los valores maximos admi-
siblesy la carrera (s) pueden consultarse en las tablas (debajo de los graficos).
Resultado
DYSR-25-40 YSR-25-40-C
Wees. 78] 78)
W, 140000 140000)
Winay 160 ) > Wgeq, 160 ) > Wyeq,
Whmax. 220000 > Wiy 150000 > Wiy

1) La utilizacion es en ambos casos del 49 %.
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Ejemplo de configuracion para un movimiento giratorio

Ejemplo para el movimiento giratorio: T~ )] =2kgm?
Mes, =J/R2=8kg \l/’[%@ w =4radfs
v =wxR N R =0,5m
A =M/R=40N ro M M =20Nm
0-=s \
y 900 carreras por hora
&
. s
X @
Para seleccionar los amortiguadores de los graficos (véanse las horas de datos), Prueba: Para la aplicacion anterior son aptos
para la fuerza (A) es determinante la primera curva situada a la derecha de la in- Wees, =1/2xmxv2+Axs los dos amortiguadores.

terseccion de la masa equivalente (m;) y la velocidad del impacto (v). Al aumen-
tar la fuerza adicional, las curvas se desplazan hacia la izquierda. Para cada

=(1/2x8x22+
40x0,02))=17)

amortiguador se indican tres curvas de fuerza. Los valores intermedios deben

Otros criterios de seleccion son la
capacidad de ajustey el tamafio.

calcularse realizando la media. Seglin muestran los graficos, entran en considera- Wy, = Wg,, x carreras/h

cion los amortiguadores DYSR-16-20y YSR-16-20-C. =17]x900
Ahora ha de determinarse si no se superan el trabajo de amortiguacion admisible =15300]

(W) y el trabajo de amortiguacion por hora (W, ). Los valores maximos admi-
siblesy la carrera (s) pueden consultarse en las tablas (debajo de los graficos).
Observacidn: en los movimientos giratorios ha de tenerse en cuenta el éngulo de
impacto.

Resultado

DYSR-16-20% YSR-16-20-C

Wegs, 17 17)

Wi, 15300] 15300]
Wrnax. 32> Wy V 30 > W ?
Whinax, 100000 > Wi,y 64000 > Wiygy

1) Lautilizacion es del 53 %.
2) La utilizacion es del 57 %.
3)  Utilizar sin tope de vastago.
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